

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

50 Cts. AÑO X
NUM. 2.655

VALENCIA, MARTES 9 DE MAYO DE 1950

Dirección, administración y talleres:
P. Sorolla, 10-T. 14336-1061-52576

Norteamérica promete ayuda militar y económica a Francia en Indochina

Para combatir el "imperialismo soviético"

Chang Kai chek pide sanciones contra la Unión Soviética

Paris, 9. — Los Estados Unidos han prometido ayuda militar y económica a Francia para ayudarle a combatir al "imperialismo soviético" en Indochina. La promesa fué hecha por el secretario de Estado norteamericano, Acheson, al ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, en la primera reunión de la conferencia de los ministros del Exterior de las tres grandes potencias occidentales. Ha sido la respuesta a una urgente petición de ayuda hecha por Francia. Francia mantiene en Indochina 125,000 soldados y le cuesta la guerra contra los rebeldes comunistas quinientos millones de dólares al año. Hasta ahora han muerto quince mil soldados franceses. Acheson comunicó a Schuman que el Gobierno de los Estados Unidos estaba estudiando ya la cuestión de la distribución de ayuda a Indochina.—Efe.

MATERIAL DE GUERRA COMUNISTA A LOS REBELDES

Hongkong, 9. — Los comunistas chinos envían grandes cantidades de material de guerra a los rebeldes de Ho Chi Minh, en Indochina, según informa el periódico "Singatao Daily News". Agrega que la información le ha llegado de fuentes no comunistas en Cantón. Afirma el periódico que las armas llegan a Indochina por vía terrestre y marítima, bajo la dirección de consejeros y técnicos soviéticos, y que los envíos han aumentado en su ritmo a partir del primero de mes.

Es posible que después de tenerse conocimiento de estos suministros —sigue diciendo el periódico—, Francia haya pedido a los Estados Unidos su ayuda para luchar contra los rebeldes comunistas.—Efe.

EL PRESIDENTE NACIONALISTA PIDE SANCIONES PAR RUSIA

Taipeh (Formosa), 9. — El presidente de la China nacional, general

Chang Kai chek, ha pedido que se impongan sanciones a la Unión Soviética, en unas declaraciones a un grupo de periodistas norteamericanos. Señaló que existe el peligro de que la tercera guerra mundial se inicie en Asia y para evitarlo, las democracias occidentales deben presionar a los nacionalistas chinos para expulsar de China a los comunistas. "Rusia —agregó— es culpable de agresión y para contener la agresión, los países democráticos deben aplicar sanciones al agresor". Terminó diciendo que una medida muy importante contra la agresión rusa sería que la O. N. U. aprobara una resolución "justa" contra la Unión Soviética.—Efe.

INGLATERRA APLASTARA EL TERRORISMO EN MALAYA

Londres, 9. — James Griffiths y el ministro de la Guerra, John Strachey, según el "Times", pueden demostrar a los habitantes de Malaya que Gran Bretaña está decidida a aplastar el terrorismo, inspirado por los comunistas en aquella región. La visita de los dos ministros dará motivo para revisar los métodos que se están empleando ahora para romper esa tenaza que pesa sobre los habitantes de Malaya, agrega el periódico, y tendrán que persuadir es-

pecialmente a los chinos que Inglaterra está decidida a terminar la rebelión y que no piensa abandonar Malaya hasta que se pueda gobernar por sí misma. "Tendrán que dar pruebas de que el Gobierno británico sabe cómo frustrar los intentos de una minoría comunista para apoderarse del poder por la fuerza", termina diciendo el editorial del "Times". — Efe.

AUSTRALIA SE INTERESA POR MALAYA

Canberra, 9. — El primer ministro australiano, Menzies, ha dicho en una conferencia de prensa que esta semana se celebrará una reunión con el comisario general británico para el sudeste de Asia, MacDonald, a fin de asegurarse una información directa sobre la situación en Malaya. Agregó: "Es nuestro deber tener la mejor información sobre Malaya."

ATAQUES AEREOS NACIONALES CONTRA UNA BASE COMUNISTA

Taipeh, 9. — Los aviones de combate nacionalistas continúan centrándose sus ataques contra el aeropuerto de Ningpo, porque según los servicios de reconocimiento aéreo los comunistas construyen en este aeropuerto una base para aviones con motor de reacción.

Dean Acheson llega a Londres

Se ha entrevistado con Bevin

Londres, 9. — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha llegado a esta capital en el avión personal del presidente Truman, a las 0'35 de esta mañana, para asistir a la reunión de los ministros de

Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias.—Efe.

LA PRIMERA ENTREVISTA CON BEVIN

Londres, 9. — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, acompañado del embajador norteamericano, Lewis Douglas, ha celebrado su primera entrevista con Bevin, en el Foreign Office, poco después de la llegada de París.

Acheson y Bevin, acompañados de sus consejeros, pasaron la mayor parte del día reunidos. Almorzarán juntos y se reunirán nuevamente por la tarde.

Al almuerzo asistirá Attlee. El ministro francés, Schuman, se unirá a Acheson y Bevin el próximo jueves.—Efe.

Mañana será inaugurada la Feria Muestrario Internacional

Asistirán las autoridades y las representaciones diplomáticas

El Obispo de Coria bendecirá el certamen

Mañana, a las once de la mañana, se celebrará la inauguración oficial de la XXVIII Feria Muestrario Internacional de Valencia, con asistencia de las autoridades y corporaciones valencianas, así como de representaciones diplomáticas y consulares de los países que concurren al certamen.

La Feria será bendecida por el excelentísimo señor obispo de Coria.

EL CONSUL DE ESTADOS UNIDOS, EN LA FERIA

En la mañana de ayer visitó la Feria Muestrario el consul de los Estados Unidos en Valencia, honorable señor M. George Whitinghill, a quien acompañaba el secretario general del Consulado, interesándose por la participación de casas norteamericanas en el próximo certamen y ofreciendo numerosas películas de carácter técnico y documental, que fueron aceptadas en nombre del Patronato Técnico Científico de Expansión Industrial, que, al amparo de la Feria de Valencia, desarrolla sus interesantes actividades.

LLEGA A VALENCIA EL REPRESENTANTE DE LA DELEGACION DE ECONOMIA DE TETUAN

Ha llegado a Valencia el delegado en España de la Delegación de Economía de Tetuán, don Emilio de Miguel Ruiz del Portal, que estará en los actos de inauguración del Pabellón Marroquí la representación del ilustrísimo señor delegado de Economía, don José Amérgo, quien lamentando no poder asistir personalmente al certamen valenciano, no ha querido que falte su representación.

UN TELEGRAMA DEL EMBAJADOR ARGENTINO

El excelentísimo señor don Pedro Radio, embajador de la República Argentina, ha enviado a la Feria Muestrario el siguiente telegrama:

"Por razones de mi cargo, imposible concurrir, como hubiera sido mis deseos, haciéndole llegar mis mejores augurios de éxito. Salúdale atentamente, embajador Radio."

La esposa del Caudillo y los marqueses de Villaverde, recibidos por S. S. el Papa



Roma. — Doña Carmen Polo de Franco, acompañada de sus hijos, los marqueses de Villaverde, y de la esposa del Caudillo, recibidos en audiencia por Su Santidad Pio XII (Foto Cifra Gráfica)

Presentación de cartas credenciales del ministro del Irak



Madrid. — El nuevo ministro del Irak en España, Sayid Ata Amin, en el momento de hacer la presentación de sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado

(Foto Cifra Gráfica)

Visitan las catacumbas de San Calixto las damas de la Cruz Roja Española

Prosiguen los actos con motivo de la canonización del Padre Claret

Roma, 9. (Del enviado especial de la agencia Efe.) — En las primeras horas de la mañana las damas enfermeras de la Cruz Roja española que se encuentran en esta capital visitaron las catacumbas de San Calixto, donde oyeron misa, oficiada por el padre Segura. El grupo de 120 enfermeras estaba presidida por la jefa nacional de la institución, marquesa de Huétor de Santillán.

En la serie de actos culturales celebrados con motivo de la canonización del padre Claret, el periodista español don Joaquín Navarro Cristóbal pronunció una conferencia en el pontificio colegio español Salvati, sobre "San Antonio María Claret", ante peregrinos claritanos de todas las naciones. En atención al padre general que presidia y a los numerosos peregrinos alemanes, el conferenciante dijo en la lengua de éstos diversas partes de su disertación. Terminó diciendo que lo verdaderamente glorioso para España es el santo, cuyo nombre está hoy en boca de todos. El

periodista español fué muy aplaudido al terminar su conferencia.

Por último, el Colegio español de San José ofreció esta tarde una recepción en honor del presidente de la Diputación de Barcelona, don Joaquín Buxó, y diputados provinciales. En el transcurso de ella el señor Buxó hizo entrega de un magnífico ejemplar de la última obra editada por la corporación provincial. Con este motivo se cambiaron palabras de salutación entre el presidente y el rector del colegio. Los alumnos de éste celebraron una velada artística en honor de los peregrinos catalanes.—Efe.

VIAJE INAUGURAL DEL TRASATLANTICO «EVA PERON»

Navega rumbo a Buenos Aires

Londres, 9. — El trasatlántico argentino «Eva Perón» segundo de los tres barcos encargados por la Argentina a Gran Bretaña, ha salido esta mañana en su viaje inaugural, rumbo a Buenos Aires. El buque se ha hecho a la mar desde los muelles Royal Victoria y tocará en Boulogne, Lisboa y Río de Janeiro, para llegar a la capital argentina el día 27 del corriente.—Efe.

CUMPLEAÑOS DE LA ESPOSA DEL GENERAL PERON

Buenos Aires, 9. — Con ocasión de su cumpleaños, la esposa del presidente argentino, doña María Eva Duarte de Perón, ha recibido centenares de telegramas y numerosos obsequios tanto del país como del exterior. Altas autoridades, legisladores, delegaciones gremiales y gente del pueblo le han testimoniado en diversas formas su simpatía y adhesión.—Efe.

El general Anastasio Somoza, elegido presidente de Nicaragua

Managua, 9. — El general Anastasio Somoza ha sido elegido por el Congreso Nacional para la presidencia de la República, en sustitución del presidente fallecido, doctor don Víctor Manuel Román Reyes.

No ha sido modificada la convocatoria de elecciones para designar presidente de la República y elegirá la Asamblea Constituyente. Las elecciones se celebrarán el 21 de este mes. — Efe.

TRASLADO DE LOS RESTOS DEL DOCTOR ROMAN REYES

Filadelfia, 9. — Mañana miércoles se dirá una misa de "requiem" a las nueve de la mañana, en la Catedral de San Pedro y San Pablo, siendo trasladados a continuación los restos mortales del doctor Román Reyes, presidente de Nicaragua, al aeropuerto internacional, para ser conducidos en avión a Nueva Orleans. El hijo del finado ha manifestado que ha recibido más de trescientos mensajes de condolencia de todas las partes del mundo, entre los que figuran uno del presidente Truman y su esposa. — Efe.

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Nota de Secretaría Local

Continuando las visitas que periódicamente realiza la Jefatura Provincial para ponerse en contacto con los afiliados de la capital, el jefe provincial visitará el Distrito II, hoy, día 9, y el Distrito III, el día 10, a las ocho de la noche.

Mirador Valenciano

XXVIII FERIA MUESTRARIO

Quando este periódico vea la luz, vivirá nuestra FERIA Muestrario Internacional las horas de febril ajeteo que preceden a la de su inauguración.

Valencia entera habrá de estar pendiente de ello. La Valencia mercantil e industrial, porque su suerte está intimamente vinculada, quiérase o no, al éxito de estos certámenes que están fijando el nombre de nuestra ciudad en el gran mapa del comercio mundial. La otra Valencia, la que vive más alejada de esas cosas, porque los tiempos actuales no permiten desentenderse demasiado de los sucesos económicos que, como nuestra FERIA Muestrario, pueden y deben ser clave de la prosperidad pública y del bienestar privado.

Seria, sin embargo, una ofensa a la sensibilidad ciudadana de los valencianos el pretender descubrirles la importancia vital y la trascendencia decisiva que para su urbe tiene la FERIA que mañana se inaugura. Ya lo intuyeron así, con clarividencia que merece ser calificada de genial, aquellos contados patriotas que presidieron su nacimiento cuando aun no había en España ninguna otra FERIA Internacional de Muestras. ¡Cuántas crisis, cuántas dificultades y adversidades se han concitado desde entonces, contra la gran demostración ferial valenciana! Una de las mayores, la guerra. La guerra interior, que sembró de escombros su pobre solar primitivo; también, la guerra exterior, que redujo peligrosamente el ámbito internacional de su vuelo.

Institución que ha superado felizmente tales riesgos, acredita razón de ser suficiente y vitalidad sobrada. Y hoy, Valencia, a través de su FERIA, tiene voz en el gran concierto de ferias internacionales, prestigiado por nombres insignes como los de Milán, Lyon, Basilea, Estocolmo, Hamburgo, Amsterdam...

Bien merece ello la pública atención y la generosa asistencia de todos. — J. O.

Cuerpo Municipal de Beneficencia y Sanidad

Se ruega a los señores médicos municipales supernumerarios interinos que deseen prestar servicio en postas de playa, pasen por la Inspección durante las horas de oficina, dentro de un plazo improrrogable que terminará el próximo día 17 del corriente mes, a las 13 horas.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

PINTOR SOROLLA, 10,
de 9 a 1 y de 4 a 7

VARIOS REPRESENTANTE
SARROFA y productos similares. Diríjase: José Vinader. Agente comercial. Nuncio Viejo, 15, TOLEDO.

ENCARGADO GENERAL
RAL se necesita en fábrica del ramo de la madera. Diríjase dan

VENTAS
COMPRUEBELO. No tenemos rival. ZAPATO TENIS todos colores, desde 25 PESETAS. Bufanda, 39. Antiguos ALMACENES RODRIGO.

CADA MODELO
de nuestra fabricación es prodigio de ingeniería moderna. Todos los clientes, antes de haber adquirido su radioreceptor han sometido a las pruebas más rigurosas distintas marcas, y finalmente compran un IBERIA. Pruebe usted lo mismo y se convencerá.



MODELO Gran Duque
del **Jornada**

Horas de visita en Capitanía General

Hemos recibido un atento saludo del excelentísimo señor capitán general de la Tercera Región Militar, don Gustavo Urrutia González, en el que nos comunica oficialmente la toma de posesión de su cargo, ofreciéndose para todo cuanto redunde en prestigio y prosperidad de la Patria y del Caudillo.

También nos comunica el jefe del Estado Mayor, don Martín Vallejo Nájera, que el capitán general ha señalado la hora de 11 a 12 para recibir visitas de carácter particular y oficial de las diferentes entidades y personas civiles.

Los tomboleros entregan un pergamino a don José Lasaga

El próximo día 13 se celebrará la reapertura de la tómbola

Los tomboleros han entregado al doctor Lasaga Carazo, organizador y alma de la Tómbola de Nuestra Señora de los Desamparados, un artístico pergamino como recuerdo, según reza el mismo, "de los días inolvidables que bajo su mando, impulsados por él y con su ejemplo constante de trabajador infatigable... vivieron los tomboleros, entregados a una tarea altamente caritativa.

El pergamino, como ya hemos dicho, es muy artístico y es una muestra más del ingenio de los valencianos. En su parte superior lleva un dibujo de la Tómbola. A la izquierda, y en primer plano, la enseñanza valenciana, en cuyo centro hay una imagen de la Virgen de los Desamparados. Como soportando la enseñanza, hay un tamboril con sus palillos y la dulzaina. En la parte inferior, y debajo de la dedicatoria, van las firmas de todos cuantos colaboraron por el éxito de tan grandiosa obra de caridad.

Nuevamente, y en fecha muy próxima, ya a celebrarse la reapertura de la Tómbola. Es de esperar que Valencia responda con idéntico entusiasmo a los desvelos de nuestro prelado por los pobres.

La reapertura, como ya se ha anunciado días anteriores, tendrá lugar el próximo sábado, día 13, y se cerrará el día de la Ascensión, jueves día 18.

SOCIEDAD

TE-BAILE EN LA TERRAZA DE LA FERIA

El próximo jueves, a las 6'30 de la tarde, tendrá lugar en la terraza-jardín de la FERIA Muestrario un te-baile a beneficio del Hospital de la Cruz Roja de Valencia, en el que se exhibirá una colección de modelos para playa, campo y noche.

Dada la belleza de los modelos que se han de exhibir y el fin caritativo de esta fiesta, la terraza promete verse concurrida con lo más selecto de la sociedad valenciana.

El gobernador civil, en el Distrito I de Falange

Pronunció una conferencia sobre política internacional

Ayer, a las ocho de la tarde, el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Diego Salas Pombo, verificó su visita bimensual al Distrito I de Falange, prosiguiendo la costumbre —por él instaurada— de establecer contacto directo con los mandos y militantes correspondientes a cada uno de los distritos. Le acompañaban el subjefe provincial, don Rafael Palmi, y el secretario político, don Eduardo Tulet.

A su llegada, el señor Salas Pombo fué recibido por el delegado del distrito, don Miguel Ibáñez Hernández, secretario y mandos.

Seguidamente, el jefe provincial ocupó la presidencia del estrado, iniciando su disertación, que versó acerca de política internacional, constituyendo una fecunda lección.

Después la decisiva importancia que ha revestido la compacta unidad entre los españoles bajo las banderas del Caudillo Franco, en la ofensiva lanzada contra nuestra patria desde todos los bastiones que en el mundo poseen el comunismo y sus adláteres.

Habló sobre el concepto de la Falange y su significación de Movimiento, terminando su magnífica peroración exhortando a todos a perseverar en esta inquebrantable unidad y fe ciega en el Generalísimo Franco, vencedor en la cruzada de liberación y conquistador de la paz de España.

El señor Salas Pombo fué objeto de grandes ovaciones al curso de su disertación, las que se reprodujeron al final.

A continuación, el jefe provin-

cial se reunió con el delegado de distrito y mandos.

Esta tarde, a las 8, visitará el Distrito II y mañana, a la misma hora, el Distrito III.

VISITAS

Don Joaquín Tudela Perales, don Francisco Ferriz Olmos, don Enrique Marín Fillol, señor alcalde y concejal de Alpuente, don Rafael Cerezo, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario; don Carlos Orbea, secretario provincial del Frente de Juventudes; don Angel Ortuño Muñoz, delegado provincial de Sindicatos; don Juan Barra China Fajardo; excelentísimo señor don Luis Julve Ceperuelo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Castellón de la Plana, acompañado del señor presidente de la Diputación y señor alcalde de aquella ciudad; señor alcalde, señor secretario, señor cura párroco y concejales de Benisanó; señor alcalde y secretario de Alginet; don Francisco Sanchiz Albiñana, concejal de Enguera.

420 inmigrantes y 103 emigrantes, en abril

Según datos del Negociado Municipal de Estadística, el número de personas que del 26 de marzo al 28 de abril han llegado a Valencia para fijar su residencia en ella, asciende a 420. El mayor contingente de inmigrantes, aparte de la provincia de Valencia, lo dan las provincias castellanas, Aragón y Cataluña. El número de extranjeros asciende a 26.

Los que en el tiempo indicado salieron de la capital ascienden a 103, siendo los puntos de destino que absorbieron mayor contingente, Castilla, Aragón y Cataluña.

En resumen, el número de inmigrantes rebasa en 317 al de emigrantes.

AYUNTAMIENTO

REVISIÓN DE CENSOS DE GANADO Y VEHICULOS

Todos los propietarios de ganado mular, asnal y bovino, y de carruajes de tracción de sangre y mecánica, bicicletas y motocicletas, sujetos a requisición militar, residentes en el distrito del Patriarca, cuyo primer apellido comienza por las letras H a la M, ambas inclusive, deberán acudir, llevando consigo los citados elementos, a la avenida de Navarro Reverter, junto al pretil del río, a las ocho de la mañana del día 10 del corriente mes.

REQUISITORIA

Por la presente y como incurso en el artículo quinto, párrafos primero y tercero del Decreto-Ley de 28 de abril de 1947, se llama y emplaza a Francisco Hidalgo Montes (a) Paco Rego, de 42 años, de estado casado, hijo de Francisco y Dolores, natural de Málaga, con domicilio últimamente en dicha plaza, en calle Cañaveral, núm. 21, y en la actualidad residiendo en Valencia sin domicilio conocido, que se encuentra procesado en causa núm. 88-50, por un supuesto delito de enlance y encubridor de bandidos, comparecerá en el término de quince días ante el comandante de Infantería, don Benigno Ruiz Ruiz, juez instructor del militar núm. 5 y especial de E. y O. A., de esta plaza, sito en Paseo de Beding, núm. 10, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo efectúa. Málaga a 26 de abril de 1950.—El comandante juez militar, Benigno Ruiz Ruiz.

Gobierno Militar

Por el presente se cita en este Gobierno (Secretaría) al alférez que fué de Infantería don Melquíades Valiente Calero, al objeto de hacerle entrega de un documento de su interés.

RELIGION LA FIESTA DE LA ROSA

Anteayer celebraron los religiosos dominicos su tradicional fiesta de la Rosa. Es ya popular, no sólo entre los miembros de sus asociaciones rosarianas, ex alumnos y vecindario, sino que se extiende su devoción a ingenio número de piadosos valencianos y hasta de los pueblos limítrofes, que vienen, como este año, en gran cantidad para celebrar este día de la Virgen de Mayo.

Su simbolismo es altamente simpático. Se desgrena la plegaria mariana como rosas que se deshojan suavemente a los pies de la Virgen. La devoción a la Madre de Dios es así perfumada y dulce para enervar el alma en el amor de María. El Santo Rosario tiene un atractivo más. Es la devoción litúrgica por excelencia en la Orden dominicana de la corona de Aragón.

Su origen se remonta, acaso, con los últimos tiempos del siglo XIV o principios del XV; y en nuestra ciudad viene celebrándose desde la creación del convento y desde la fundación de las dos asociaciones rosarianas —la Cofradía del Rosario y el Rosario Perpetuo—, de tanto arraigo entre los devotos valencianos.

Este año se ha querido que tuviera una significación especial y, un esplendor máximo. Es el Año Santo. La intención de todos los cultos y de los rosarios que se han rezado se ha aplicado por las intenciones del Santo Padre. Así lo oímos decir por los altavoces portátiles que facilitaban la audición por las calles. Así se había dicho a los fieles, y así lo entendieron todos los que de los pueblos vinieron como en romería para honrar a la Madre de Dios en esta fiesta.

La solemnidad de este año ha superado a las anteriores. El espacio templo fué insuficiente. El excelentísimo señor Obispo de Coria dió prestando a la procesión. Los fieles y asociados en los grupos de sus Misterios, encabezados por el estandarte indicador de cada uno de los quince Misterios de la Vida de Cristo, llenaron las espaciosas calles de Colón, Cirilo Amorós, etc. La entrada de la imagen en el templo tuvo la característica tradicional de apoteosis. Así lo glorió el señor Obispo don Manuel Llopis en su piadosísimo fervor pronunciado al término de la procesión.

La fiesta de la Rosa, que abre las solemnidades marianas de este mes de mayo valenciano tan de la Virgen, tan espléndido y tan fervoroso, respondió en su solemnidad a esas dos características tan sugestivas de la devoción de Valencia por la Virgen: fe y entusiasmo caluroso. Pueblo que así cree y así ama a la Madre de Dios, puede considerarse privilegiado y elegido.

La benemérita Orden dominicana y sus asociaciones rosarianas bien pueden estar satisfechas, tanto del bien que producen como del éxito que en esta solemnidad consiguen.

Día 10.—El Beato Juan de Avila, San Antonino, San Gordiano, San Epimaco, San Job y Santa Beatriz. Rito doble. Ornamentos blancos. Misa del Beato. Conmemoración de San Antonino y de los Santos Gordiano y Epimaco. Prefacio de tiempo.

CULTOS

—En la Real Basílica continúa el Mes de María, a las siete y media. —En la parroquia de San Catalina y San Agustín, continúa la novena a Nuestra Señora de Gracia, a las siete y media de la tarde.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Santo Domingo de Guzmán y al de Santo Tomás, respectivamente.

—La Pia Unión de San Pancracio, mártir, celebrará un solemne triduo, que comienza el día once, en la iglesia del Pilar, por las tardes, a las siete y media.

Farmacias de guardia

DIA 9. — San Vicente, 49; G. V. Fernando el Católico, 14; Mercado Central, 39; avenida G. Aguilár, 84 (Camino Cementerio); Llaneta, 15 (chaffán P. y Genís); plaza Jordana, 13; Carretera de Barcelona, 176; calle Maestro Aguilár, 6 (Mercado Rosalía); Maestro Clavé, 14 (lado Olympe); avenida Oeste, 26 (edificio Balbás); Burriana, 44; Gil y Morle, 16 (continuación Pelayo); G. V. Germinias, 11; Paz, 44. Servicio de madrugada: Mercado Central, 39; avenida G. Aguilár, 84 (Camino Cementerio); avenida Oeste, 26 (edificio Balbás); Burriana, 44; Paz, 44. Poblados marítimos: Reina, 132; avenida Puerto, 360. Servicio de madrugada: Reina, 132.

CONFERENCIAS

"LA PROTESTA DE MAR"

Tras el curso de Derecho Marítimo explicado en esta Cámara de Comercio por el abogado don Juan B. Monfort Belguener, organizado por los Titulares Mercantiles valencianos, se anuncia para esta misma semana una de las conferencias del ciclo extraordinario, a cargo del propio director del curso, doctor Monfort Belguener, quien explicará el tema "La protesta de mar", en la fecha, lugar y hora que oportunamente se anunciará.

El acto de clausura del curso tendrá lugar muy breve, con asistencia del excelentísimo señor subsecretario de Educación Nacional, don Jesús Rubio, quien se trasladará a Valencia a este propósito, pronunciando la última conferencia del ciclo extraordinario.

CICLO DE CONFERENCIAS SOBRE UROLOGIA

En la Facultad de Medicina se desarrollará un ciclo de conferencias sobre Urología para post-graduados, con arreglo al siguiente programa:

Martes 9 de mayo: Doctor J. Gasco Pascual, profesor de Cirugía de Valencia: "Quistes hidatídicos de riñón".

Viernes 12 de mayo: Doctor Nicasio Benlloch, del Hospital Provincial: "Cálculos ureterales".

Sábado 13 de mayo: Doctor E. Pérez Castro, del Hospital General de Madrid: "Anuria en la litiasis ureteral".

Martes 16 de mayo: Doctor Alcalá Santaella, de la Facultad de Medicina de Valencia: "Nefritis quirúrgicas".

Sábado 20 de mayo: Doctor Alfonso de la Peña, profesor de Urología, de Madrid: "Resección transuretral y su estado actual".

Estas conferencias para post-graduados y especialistas, se desarrollarán, en el curso del Doctorado de Urología, en la Facultad de Medicina, de ocho a nueve de la tarde, los días anteriormente señalados.

NECROLOGICA

El pasado sábado falleció en nuestra ciudad la virtuosa dama doña María de la Concepción de Roig Ibáñez, esposa del que fué ilustre valenciano don Vicente Noguera y madre de nuestros particulares amigos don Vicente, don José Antonio y don Francisco.

Expresamos nuestra sincera condolencia a los hijos de la finada y demás familia.

Escritoras del pasado

La condesa de Pardo Bazán

En la España contemporánea, doña Emilia Pardo Bazán ha sido uno de los entendimientos más poderosos. Su pluma, que produjo abundante literatura castiza, enalteció el idioma con positivos esplendores: su cultura sirvió a la general, estimulándola y enriqueciéndola continuamente.

Sintió las inquietudes del espíritu, que es signo indiscutible de amor por el adelanto humano. El término de una labor era anuncio del principio de otra; jamás creyó llegada la hora del reposo y durante cincuenta años tomó parte en las batallas del pensamiento en los libros, en los periódicos, en el teatro, en las academias y en los ateneos.

Emilia Pardo Bazán, a poco de aparecer en la vida intelectual, logró colocarse entre los personajes más eminentes. Era ya célebre cuando aún Castelar pronunciaba discursos y Cánovas mantenía prestigios gubernamentales; cuando Echegaray era el árbitro de la escena española; cuando don Juan Valera ennoblecía las letras patrias con su prosa fluida y deslumbradora; cuando Campoamor, poeta de las cosas mundanas, les infundía su poderoso aliento. Cuando todas estas figuras españolas estaban en el cenit de su grandeza, doña Emilia Pardo Bazán era ya estrella de primera magnitud. La Pardo Bazán se codoó con todas las grandes figuras de la segunda mitad de la pasada centuria, y luego se incorporó a la generación nacida de la sociedad del siglo XX.

Emilia Pardo Bazán, cuando murió, no había cumplido los setenta años: muy joven se casó; desde los diecisiete años llenó cuartillas, y tan luego la luz de

castellano del libro de Stuart Mill, "La Esclavitud Femenina", resplandece la fe que tuvo siempre en las ideas feministas y en él se dirigía a los hombres más ilustres de su tiempo para que apoyaran sus creencias, recogiendo aquellas famosas palabras del político inglés mister Salisbury, quien dijo: "Espero que se aproxime el día en que gocen las mujeres el derecho a votar, pues no veo ningún derecho para negarle."

La ilustre escritora estaba en espíritu con el partido carlista, hasta el año 1892, en que después de visitar en Venecia al pretendiente a la Corona de España, decidió por la causa que representaba la regencia de doña María Cristina. Luego don Alfonso XIII concedió a la insigne autora el título de condesa. La madre de doña Emilia habiase llamado también condesa de Pardo Bazán, pero su título fué sólo pontificio. Doña Emilia lo incorporó a los de Castilla, no sólo en reconocimiento de su abuelo, sino, además, en premio de sus méritos.

En los primeros años de su actividad mental fué muy partidaria de los elementos de la derecha; después, a medida que calaba más y más en sus estudios, suavizó sus ideas, pero su pensamiento al morir estaba unido fervorosamente a los principios fundamentales del orden religioso y social, mas sin desdenar discutir con los hombres que profesaban las tendencias más opuestas.

Mario Jorge

Solemne acto homenaje a la excelsa Patrona de Valencia

DON MAURO GUILLEN, PRATS, MANTENEDOR DEL MISMO

Como oportunamente se anunció, el próximo viernes, día 12 de los corrientes, a las once de la noche, se celebrará en el teatro de la Casa de los Obreros el acto literario con motivo del VIII certamen en honor a la Santísima Virgen de los Desamparados, organizado por dicha Casa de los Obreros. En dicho acto se dará a conocer el fallo del jurado sobre los trabajos presentados.

El discurso de mantenedor corre a cargo del prestigioso abogado del Ilustre Colegio de Valencia, don Mauro Guillén Prats. Su acendrado amor por nuestra Madre y Señora, unido a su brillante oratoria, prometen cautivar al auditorio con la glosa de las glorias de nuestra "María."

Las invitaciones para el acto pueden retirarse todos los días, de siete a nueve de la noche, en la secretaría de la Casa de los Obreros, Cañalleros, 27, triplicado.

Colegio Oficial de Corredores de Fincas

FIESTA A SAN PANCRACIO, MARTIR

Este Colegio ha organizado su fiesta en honor a su Patrono San Pancracio Mártir, para el domingo día 14 de mayo, con arreglo al siguiente programa: A las 10 de la mañana, solemne función religiosa en la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, interpretándose la Misa a tres voces y órgano "Gloria in excelsis Deo" y el motete "Confitemini Domino", del maestro don Eduardo Torres.

Dirigirá la capilla de música, el que lo es de la parroquia.

La sagrada cátedra la ocupará un padre de la Compañía de Jesús.

A las dos de la tarde, banquete para los señores colegiados, en el restorán de los Viveres Municipales.

Instituto Británico

Hoy, martes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el Instituto Británico una conferencia en inglés a cargo de Mr. C. B. Spencer, catedrático del Instituto Británico de Madrid, quien disertará sobre "Graham Greene", destacadísimo novelista católico de la literatura inglesa moderna.

Cuénteme SU SECRETO

"Usted mismo puede cortarse un traje", asegura Jaime Puigcerver

Del mismo modo que se nace con una vocación decidida de pintor, de torero o de luchador de catch, hay quien posee una innata predisposición al invento. Es una profesión que no figura en las tarjetas de visita, pero llena la vida de muchas personas. Desde el ignorado Pérez que lanza el último modelo de botones de fantasía, hasta el profesor Einstein o Waks-



man, que permite llegar a la energía atómica o descubre la estrepitomina, la gama de los inventores es infinita. Y así como Peral inventó el submarino, La Cierva el autogiro y Goicoechea el "Taigo", Jaime Puigcerver, mi interlocutor, inventó el "Fotomedí".

—¿En qué consiste el "Fotomedí"?

—Es un aparato que permite la confección de prendas de vestir, a la medida, sin la presencia física del cliente, evitando así las molestias de la prueba.

—¿Cómo es posible eso?

—Operando sobre unas fotografías de tamaño natural.

—¿Ha tenido éxito su invento?

—Cuando en la Feria Muestrario de 1942 lo presenté en Valencia, nadie lo tomó en serio. Se interpretó como una tontería. Fue necesario que cinco años después, en 1947, lo "inventasen" los americanos, para que despertase la atención de las gentes. Numerosas informaciones y algún extenso reportaje proclamaron la "genialidad americana".

—Al tener noticias del "inventor" americano, ¿tomó usted sus medidas?

—Se iniciaron conversaciones, que aún no han llegado a una resolución definitiva. Y he replicado con otro invento: el "Escalafotómetro".

—¿Y qué es eso?

—Otro sistema, que permite disponer en todo momento de los patrones correspondientes a más de trece millones de tallas distintas. Toda persona, forzadamente, ha de encajar de manera perfecta en una de ellas. Además, no necesita manejarlo un técnico. Usted mismo podría cortarse un traje en unos minutos.

—¿Y luego?

—Ya es cosa de coser y cantar. Yo lo practico con éxito, y ya han comenzado a interesarse por él en América.

—¿Dificultades?

—La enemiga de los compañeros de profesión.

—¿Sus inventos, siempre se refieren a la confección?

—Los adapto a este ramo, porque es el mío. Pero el "Escalafotómetro" tendría múltiples aplicaciones en decoración, fotografía... y hasta en cine. Con él, todos los actores y actrices serían fotogénicos.

—¿Otros inventos?

—Muchos: la chaqueta veraniega con camisa adherida, fresca y elegante; el dispositivo para mantener tenso el cuello de la camisa... y multitud de detalles prácticos en otras prendas.

—¿Su secreto?

—Pues que... hace bastantes años, también inventé un automóvil volador.

MILÓ

De la noche a la mañana

JUSTICIA MEJOR QUE ESTRATEGIA

De la noche a la mañana, Dean Acheson, ex enigmático y discutido secretario de Estado norteamericano, llegó al aeropuerto de Orly, en París, y celebró sus anunciadas entrevistas con Bidault y Schuman. Para hoy está previsto su viaje a Londres, donde conversará, también, con Bevin antes de la conferencia de los "tres grandes", cuya inauguración está fijada para el próximo día 15.

Aunque se trata de una reunión de ministros de Europa, el tema de sus deliberaciones no es, sin embargo, Europa, sino la estrategia a adoptar por las potencias occidentales en la llamada guerra fría.

Resulta cierto que sobre lo que Europa sea hay una multitud de interpretaciones diferentes; pero todo el mundo parece también de acuerdo en que la existencia de una civilización como la europea debe tener algún signo positivo, unificante, radiante, que será todo lo contrario de esa previsión negativa contra el imperialismo soviético que ahora absorbe sus preocupaciones; asimismo, todo lo contrario de esas medidas diplomáticas, militares, económicas y propagandísticas que nacen de considerar la



enorme extensión territorial del mundo amenaza por el comunismo: Berlín y Viena, Turquía, Irán, Corea, Indochina y Formosa, y como la tierra de nadie de la guerra fría.

A este propósito, está muy bien esa prudencia estratégica de Acheson, Bevin y Schuman. Pero tampoco estaría mal que entre las preocupaciones imperiales de los señores ministros se incluyese el desvelo por esa justicia que están reclamando los millones de habitantes de tales zonas, condenadas al triste papel de servir de experiencia a un forcejeo tan suicida como el de la constante agresión soviética y la necia capacidad de resistencia de los tres grandes.

EL PERIODISMO DE LA TAQUIGRAFIA

De la noche a la mañana y para rendir su homenaje anual a la gran figura del inventor de la Taquigrafía, Francisco de Paula Martí, se reunieron en Jativa más de doscientos taquigrafos valencianos, a los que se sumaron diversas representaciones de otras provincias españolas.

A nadie puede asombrar que semejante figura y acto semejante merezcan una consideración especial para nosotros, consideración que ahora tratamos de destacar, siquiera sea en una sección tan atropellada y cursiva como esta. El taquigrafo Martí es, al fin, un gran precursor del estilo de periodismo que todavía no se ha alcanzado, y la Taquigrafía es, en definitiva, una for-

mula mágica que con la celeridad del lenguaje escrito simboliza la exactitud del lenguaje hablado.

La Taquigrafía es, en efecto, la fotografía de la voz; fotografía que ha de hacer la mano diestra del taquigrafo, buscando el ángulo de perspectiva de la verdad, suprema justificación de nuestro oficio. Por lo que toca concretamente al acto de homenaje, la fiesta del taquigrafo Martí no puede ser indiferente al periodista valenciano, ya que la misma valencianía del



personaje explica ampliamente la existencia de una notable escuela taquigráfica en nuestra ciudad, en la que siempre se han dado profesionales de extracurricular mérito.

Pero, además, la tendencia periodística a la taquigrafía tiene asimismo su fórmula española en un valenciano: Peris Mencheta, fundador del primer periódico objetivo del país, es decir, del periódico en que manda la información y no el ingenio o la agudeza crítica —y muchas veces parcial— que predominaba en nuestras publicaciones.

Por si todo ello fuera poco, el homenaje de anteaer en torno a la figura de Francisco de Paula Martí, congregó en Jativa a dos compañeros tan queridos, ilustres y temperamentalmente distintos como Ramón Ivorra, el taquigrafo, y Salvador Guanza, el orador.

LIBANO, GEOGRAFIA BILICA

De la noche a la mañana llegó a España, para proceder a la firma del tratado de amistad entre su país y el nuestro, el ministro de Asuntos Exteriores del Líbano, M. Felipe Takla Bey.

La firma de dicho tratado de amistad, por el que se amplía el convenio cultural recientemente firmado en aquella república, renueva la simpatía española por un pueblo como el Líbano, cuya geografía pertenece a las más bellas páginas bíblicas.

El Líbano, que políticamente forma parte de la Liga Árabe, permanece, sin embargo, fiel a la redentora fe de Cristo Salvador. Precisamente esta fidelidad católica es la que ha venido definiendo su noble conducta con España en las asambleas internacionales y la que



ha ayudado a la misma inteligencia hispano-árabe.

La presencia en nuestra Patria de Takla Bey no puede sernos más grata. Si es cierto que no hay enemigo pequeño, no lo es menos que un amigo resulta siempre incalculable.

Por lo demás, el Líbano, país árabe y cristiano, resuena en nuestra memoria con el eco más bello de los Libros Sagrados y nos trae siempre el moreno perfume de los cedros de su nombre.

Camara

LA MUSICA

El maravilloso Octeto de Viena, en la Sociedad Filarmónica

Ocho solistas de la Orquesta Filarmónica vienesa, constituidos en grupo para el cultivo de la música de cámara, obtuvieron ayer justísimas y clamorosas ovaciones del público de nuestra Sociedad de conciertos. El Octeto visitante responde por entero al prestigio artístico de la ciudad cuyo nombre ostentan. Sus interpretaciones, colmadas de interés y perfección, son realmente maravillosas, a tono con la música que realizan.

Ya se sabe, Viena es la ciudad musical por antonomasia. En Viena nació Schubert, e hijos del imperio austro-húngaro fueron Konradine Kreuzer y Mozart, los tres compositores del programa de ayer. K. Kreuzer pertenece al siglo XVII, pero por su genialidad se diría un anticipo de Beethoven. El autor del admirable "Gran Scepteto" --para violín, viola, chelo, contrabajo, clarinete, fagot y trompeta-- que escuchamos, en aquella época que para independizarse de la ópera italiana trasladada la polifonía de las voces al campo de lo instrumental, también escribió una pieza de teatro --trío, titulada "Una noche en Granada". No es extraño, pues, que su inspiración, encuadrada en formas rigurosamente clásicas, resulte ya romántica.

El mismo Mozart, en su "Quinteto en la" --para clarinete y cuarteto de arcos--, perfecto, puro, rico en contrastes psicológicos, es todo un prerromántico. Aquí, su fuerza emotiva está hecha de melancolía y gracia. Y, francamente, con valor de aurora en las líneas emancipadoras del clasicismo, el "Octeto en la" de Schubert, que añade a aquel septeto un segundo violín y mezcla sonrisa y lágrima. Tres momentos de la historia musical de Viena, con unidad de espíritu, que no impide la diferenciación de personalidades.

Alta lección de estilo, altísima, la que dieron los profesores vieneses en la traducción impecable de estas músicas geniales. Qué gran delicia la de su concierto, finalizado con el "minuetto" del "Divertimento en re" de Mozart. Habría que citar, uno a uno, a los ocho de Viena. Todos son instrumentistas eminentes, magísticos --y su cohesión, su empuje, rigurosamente total--, pero, cabe destacar, por su idealidad expresiva, al protagonista del "Quinteto" de Mozart, el clarinete Alfred Boskovsky, y de manera irresistible, por su extraordinario juego y calidad, al primer violín y conductor del Octeto, a Willi, también del mismo apellido. Si algún parentesco les une, al menos físicamente no se parecen.

Primera parte de un concierto y segunda de otro

El concierto sinfónico popular de la Orquesta Municipal, en que intervenía el catedrático del Conservatorio Juan Alos, se inició con la obertura de Humperdinck "Haus und Garten", sencillo, agradable y bello pörtico con cierto saborcito wagneriano, que valió al maestro Hans y n Benda y sus profesores los primeros aplausos de la mañana.

A continuación, el violinista, acompañado de orquesta, fué intérprete de la "Habenera" de Saint-Saens y el "Concierto en mi menor" de Mendelssohn. La página española la cobró el requerido carácter a través del temperamento de Alos, que obtuvo con su trabajada técnica, vencedora siempre de dificultades, un éxito mayor en el precioso "Concierto", cuyo elegante romanticismo --pasión de guante blanco-- traduce el concertista con buen gusto y precisa intensidad. Portamentos, afinación, sonido y cuadratura, los característicos, los que han conferido personalidad a Juan Alos, enamorado ciegamente del instrumento, al cual se entrega en totalidad muy expresiva. El virtuoso, bien acompañado, recibió las esperadas ovaciones del público, que siguió interesado sus amorosas realizaciones violinísticas.

Tal fué la primera parte del concierto en el Principal. Comenzó esta audición con el recital de liederes, por Emilia Muñoz, en el Olympia, dedicado a los socios de la Coral Polifónica Valenciana, allá nos trasladamos cuando iba a comenzar la segunda parte. Toda ella dedicada a compositores valencianos, excepto la canción "Les aranyes", de don Juan Lamote comprendía dos liederes de Maria Teresa Oller --"Gorg", sobre un texto de Xavier Casp, y "La balada del agua del mar", de García Lorca--; otros dos de Matilde Salvador y José María Penián --"Tú entre los lirios aquellos" y "Villancico del pescador de truchas"--; "Ávila" y "Pluja d'estiu", que firman, con don Manuel Palau, los poetas, La Comba y E. Durán i Tortajada, finalmente, el madrigal "De los álamos vengo, madre", de J. Rodrigo, y, como bis, la "Jota" de Falla.

Es la primera vez que escuchó música de Maria Teresa Oller. Para mí, su inventiva, en las dos facetas, lírica y dramática, ha constituido una revelación. Verdaderamente interesantes, sus dos liederes, poseen el doble encanto de las cosas sentidas con sinceridad y realizadas con primor.

Los dos estrenos de Matilde Salvador, deliciosos. "Tú entre los lirios...", aromado de sencillez, y el "Villancico...", con su picante travésura.

Ninguna otra novedad. Sólo resta repetir que en Valencia, entre las intérpretes de este difícil género que es el lieder, figura como estimabilísima, por el conjunto de sus cualidades, Emilia Muñoz. Ella, ejemplo admirable de fidelidad a la Coral Polifónica, cuando actúa fuera de sus filas para emplearse en la canción de arte, se siente emocionada por lo que cada poema interpretado trata de comunicar. Después de estudiarlos inteligentemente, su arte dota los vocablos del color preciso. Emilia Muñoz, gesto comedido --tal vez demasiado--, no labora en frío, sino que por las inflexiones de su voz, por el esbozo de una sonrisa o un sollozo, logra el éxito de que trascienda al público su vibración personal. Violenta o serena, triste o jovial; en ella, la voz es vehículo del alma. Voz bella, de articulaciones perfectas, ritmo seguro y afinación exacta, sometida de modo irreplicable a cuanto interpreta. Todas estas facultades, adornadas de calidad, reúne Emilia Muñoz, beneficiada asimismo de timbre gratisimo y emisión franca. El triunfo de la cantante, que no sabe de licencias, disciplinada en el cálido estilo de la intimidad, resultó naturalísimo.

El auditorio, que la escuchó complacido, tuvo para ella y su colaborador al piano, José Mayer, excelente acompañante, de fina sensibilidad musical, las más fervidas manifestaciones de entusiasmo. Las señoritas Muñoz y Oller recibieron del presidente de la Coral el obsequio de unos ramos de flores.

FEDERICO

Los taquígrafos valencianos celebraron el domingo el "Día de Martí"

En el que pronunció un brillante discurso don Salvador Chanzá

El domingo por la mañana, los taquígrafos valencianos se trasladaron a la ciudad de Játiva, cuna del ilustre inventor de la Taquígrafía española y de la pluma estilográfica, para conmemorar, con el fervor con que cada año lo realizan, el aniversario del nacimiento de este ilustre setabense.

Unos doscientos taquígrafos, en el que el mayor contingente estaba integrado por bellas señoritas, llegaron en las primeras horas de la mañana a la mencionada ciudad, presididos por la Junta directiva de Unión Taquígráfica Valenciana, siendo recibidos a su llegada por una representación del Ayuntamiento y por el cronista de la ciudad don Carlos Sarhou. Los expedicionarios oyeron primeramente Misa en la iglesia de Santa Tecla, y a la salida se dirigieron a la casa natalicia de Francisco de Paula Martí, para colocar sobre la lápida conmemorativa una corona de laurel, que ofreció el presidente de U. T. V., don Justo Ulizarna.

El acto oficial del homenaje y, al mismo tiempo, el reparto de premios a los alumnos de la Escuela Municipal de Taquígrafía, se celebró en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, en cuyo estrado tomaron asiento el teniente de alcalde don Francisco Real, don Justo Ulizarna, presidente de U. T. V.; profesora de la Escuela de Játiva, señorita Marie Matéu; el profesor de la Escuela Superior de Artes y Oficios de Valencia, don José Calalá; don Gregorio Balaguer, representante de la Academia de Taquígrafía de Barcelona, Canet y Alcázar.

Después de unas palabras de bienvenida cordial pronunciadas por el señor Real, habló la señorita Matéu y el señor Balaguer, y a continuación pronunció su discurso, en nombre de U. T. V., don Salvador Chanzá, que fué presentado por el señor Ulizarna.

Nuestro querido compañero de Redacción Salvador Chanzá, comenzó su disertación con un saludo a la histórica Setabis y estudio de sus figuras de mayor relieve internacional, como son los papas Calixto III y Alejandro VI, el pintor José Ribera, el "Españolito", y Francisco de Paula Martí. Cuatro nombres gloriosos para la Historia no sólo de Játiva, sino de Valencia y de España, puesto que sus nombres son universales, hasta el extremo de que sus restos descansan fuera de las fronteras, simbolizando precisamente este aspecto de universalidad de su fama. Finalmente se extendió en la importancia de Martí, el insigne inventor de la Taquígrafía española y el precursor, con su invento de pluma-fuente, de la moderna estilografía. En feliz maridaje, supo unir estas cuatro figuras para bucar con acierto en la época histórica que cada uno de ellos vivió, destacando su constante españolismo, su valencianía y su calidad de hijos amantes de su ciudad natal.

El brillante discurso del señor Chanzá fué acogido con una gran ovación por los numerosos asistentes al acto, sumamente complacidos por la belleza de expresión y contenido que el orador supo dar a su disertación.

Los taquígrafos se trasladaron después a la gloria, en donde está emplazado el monumento a Martí, y a los acordes del Himno Regional colocaron sobre el busto del ilustre setabense una corona de laurel, al mismo tiempo que bellas señoritas llevaban los alrededores del monumento de una lluvia de pétalos de flor. En este acto hicieron uso de la palabra los señores Balaguer y Calalá. Finalizó este bello y emocionante acto con el Himno Nacional, que interpretó la Banda Municipal de Játiva.

Los excursionistas se reunieron luego en el banquete conmemorativo y por la tarde tuvo lugar una animada reunión en los salones del Círculo Setabense.

Mediada la tarde emprendieron el viaje de regreso, satisfecísimos por las numerosas atenciones recibidas por parte de las autoridades locales y pueblo en general.

Audiencia Territorial

TRIBUNAL DE OPOSICIONES LIBRES PARA INGRESO EN EL CUERPO DE OFICIALES HABILITADOS DE LA JUSTICIA MUNICIPAL

Primer ejercicio. Primer llamamiento

El primer ejercicio de estas oposiciones, en su primer llamamiento, dará comienzo el día dieciséis del actual, a las cuatro y cuarto de su tarde, en la Sala de lo Civil de esta Audiencia, convocándose para dicho día a los opositores comprendidos entre los números 1 al 36, ambos inclusive.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que en los sucesivos llamamientos se hará en el tablón de anuncios de esta Audiencia.

VIDA ECONOMICA

Bolsín Valenciano

4 por 100 Interior 1930, 85'25-4 por 100 Interior 1944, 85; Amortizable 4 por 100 octubre 1945; serie A, B, C y D, 99'50; serie E, 99'50; Idem 1 por 100 noviembre 1945, 99'60; Idem 4 por 100 marzo 1947, 99'25; Idem 3'50 por 100 julio 1945, 90'25; Idem 3'50 por 100 enero 1946, 90'25; Junta de Obras del Puerto de Valencia, 33'50; Banco Hipotecario 4 por 100 exentas, 100 y 100'15; Banco de Crédito local, Lotés, 99'60; Obligaciones Electro Valenciana, primera, 93; Idem Luz y Fuerza de Levante LUPL, 93'50; Acciones Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, 140; Idem Inmobiliaria Valenciana, 88; Idem SOCUSA, preferentes, 56; Idem COFRUNA, 113; Idem Cifesa Preferentes, serie B 320 pesetas; Idem Aguas Potables y Mejoras de Valencia, preferentes, 104'75; Idem Telefónica Nacional, 169.

El profesor Del Rosal, en Valencia

El decano de la Facultad de Derecho de Valladolid, don Juan del Rosal, ha llegado hoy a nuestra ciudad, siendo recibido por una comisión de académicos de la Valenciana de Jurisprudencia y Legislación.

Durante su estancia en Valencia pronunciará una conferencia el próximo día 11 este ilustre penalista, miembro del Instituto Internacional de Defensa Social.

Revisión de censo de ganado y vehículos, sujetos a requisición militar

Todos los propietarios de ganado mular, asnal y bovino, y de carruajes de tracción de sangre y mecánicas, bicicletas y motocicletas, residentes en el Distrito del Patriarca, cuyo primer apellido comience por las letras N a R, ambas inclusive, deberán acudir, llevando consigo los citados elementos, a la Avenida de Navarro Reverter, punto al preil del río, a las ocho de la mañana del día 11 del corriente mes.

Han sido renovados los mástiles del toldo instalado en la plaza de la Virgen

El tradicional tapiz que se instaló en la fachada de la Basílica es obra de Enrique Ginesta

Próxima la celebración de la fiesta de nuestra amatísima Patrona, la Madre de los Desamparados, se está procediendo a la instalación del toldo umbráculo en la plaza de la Virgen, así como a la confección del acostumbrado tapiz, que, en el presente año, como ya desde 1930, viene siendo obra del renombrado artista, profesor de perspectiva de la Escuela de Bellas Artes de San Carlos, don Enrique Ginesta. Al efecto de poder ofrecer la debida información, acerca de la instalación del toldo, cuyos mástiles son renovados de nuevo, nos hemos acercado al ponente de Policía Urbana de nuestro Ayuntamiento, don Miguel Ibáñez Hernández, quien nos indica que los postes de referencia han sido renovados en su totalidad y que el número de los instalados en la plaza de la Virgen, es de once, si bien fueron adquiridos catorce, cuyo importe asciende a 18.500 pesetas. Han sido facilitados por la casa Emilio Heras Soto, de Madrid, y son de la clase denominada «Pino de Cuenca». Miden 16 metros de altura, siendo su base de 30 centímetros cuadrados y su

punta o cogolla, de 16 centímetros.

En cuanto al toldo, nos dice el señor Ibáñez Hernández, mide, en total, 4.942 metros cuadrados.

Los trabajos de instalación están a cargo de las brigadas de Policía Urbana.

Puestos al habla con el señor Ginesta, venimos en saber que el tapiz, realizado a base de flor natural, mide 120 metros cuadrados, figurando, como motivo principal, la imagen de la Virgen de la Ascensión verdadera filigrana artística. Para la confección de este espléndido tapiz, emplea el señor Ginesta, 1.200 docenas de claveles; 300 de flor denominada espuela de caballero; 500 de calándulas; 400 de alelías, aparte de flor de manzanilla, geránios y otras especies de nuestra riquísima flora, en expresión crematística de millares.

El tapiz --mejor, retablo-- alcanza grados de superación con referencia a los de años anteriores, si bien aquellos fueron siempre dignos de general admiración por su alta calidad artística.

Sección Femenina

CURSO DE INSTRUCTORAS DE HOGAR Y JUVENTUDES

Como todos los años, el Departamento de Cultura de la Sección Femenina, organiza un curso de instructoras de Hogar y Juventudes para las maestras que han de fomar parte en las oposiciones de ingreso en el Magisterio.

El curso se celebrará del 15 de junio al 31 de julio. El importe de la matrícula es de treinta y cinco pesetas para las afiliadas y de cuarenta para las no afiliadas; el plazo de matrícula se cerrará el 30 de junio, debiendo presentar las cursillistas al hacerla efectiva el certificado del Servicio Social y un documento de identidad provisto de fotografía.

PARIS

Se descubre una red de espionaje, al servicio de Moscú, en la colonia de emigrados polacos

También ha sido descubierto un depósito de armas, cuyos propietarios eran exilados españoles

Paris (Crónica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).— Primeramente descubrieron los agentes de contraespionaje una red de informadores al servicio del extranjero, establecida con elementos de la colonia de emigrados polacos, que obedecen órdenes del Kominform. Esta organización, perfectamente montada entre partidos comunistas de filiación europea, servía al Kremlin para mantener un enlace permanente, utilizando los consulados de las repúblicas democráticas en Francia como cuarteles de ordenanza.

La aritmética, nada sutil por cierto, por ser fácilmente previsible, terminó con el clásico drama de circunstancias: varios sujetos con cargos diplomáticos (cuya importancia fué nefanda por los embajadores, cuando los vieron detenidos) dieron con sus huesos en la cárcel. Alguno que otro huyó y no faltaron los suicidios de rigor entre mercenarios que temen a la justicia, tanto por los delitos presentes como pasados.

Tras este primer episodio de advertencia, la opinión francesa pudo meditar ante otro no menos significativo y alarmante: me refiero al descubrimiento de varios depósitos de armas de fabricación europea, que descartan la ingenua teoría de suponerlas restos de aquellas que, cuando la liberación, paracutaron los aliados, destinadas a la resistencia francesa. Estas armas están con-

servadas y dispuestas para utilizarlas en el acto. Los depósitos fueron descubiertos en lugares próximos a centros de comunicación, industriales y urbanos. Sus propietarios aparentes eran individuos del partido comunista español, que aportan al arsenal detallado un complemento humano de verdadera importancia, ya que su indiscutible competencia en guerra por ciudades y emboscadas, así como la disciplina, preparación y valor, que nadie en justicia puede discutirles, los hace, con esas ametralladoras en el brazo, un peligro social de primera magnitud.

Como consecuencia del "descubrimiento" que la radio y la prensa española denunció hace ya muchos años, el ciudadano francés denunció la más simple de las sorpresas, que fué sustituida por la inquietud de la perplejidad, al descubrirse el clásico epílogo sangriento de la historia. Esta vez fué un cadáver de mujer encerrado en una caja y abandonado junto a un lago. Su marido —más o menos legal— ha desaparecido, igual que los presuntos asesinos, cómplices y propulsores del crimen, todos ellos, naturalmente, fanáticos refugiados de filiación comunista. Mezclados en tan macabra aventura están unos veinte nombres en perfecta desbandada, protegidos sin duda por sus "camaradas" del partido comunista francés, que les facilitan lo que necesitan en cualquier momento.

El tercer "complot" a la seguridad del Estado que desbarató últimamente la policía, se fraguaba entre africanos. Tras la sublevación de Indochina, el "poderoso de los pueblos", dió orden de alentar la revuelta dentro del mundo islámico que compone la Unión Francesa. Cerca de doscientos agitadores fueron detenidos, y cuando ya el movimiento parecía abortar, se desencadenó la serie inconfundible de asesinatos misteriosos, donde caen ciertos "responsables que sabían demasiado".

Como resumen, nos parecen lógicas tres observaciones para ayudar al lector en la deducción: primera, los agentes del "melón de acero" son los encargados del espionaje y la transmisión de órdenes; segundo, los rojos españoles llevan la responsabilidad en los golpes de mano armada; tercera, en las colonias se declarará una revuelta oportunamente. Mientras tanto, el partido comunista francés sigue viviendo en paz.

Anuncios oficiales

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, Sociedad Anónima

JUNTAS GENERALES ORDINARIA Y EXTRAORDINARIA

Se convoca a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se reunirá en el domicilio social, calle de Torija, 9, Madrid, el día 21 de mayo actual, a las doce y media de la mañana, para someter a su aprobación la Memoria, balance y cuentas del ejercicio del año 1949.

A continuación se celebrará la junta general extraordinaria, para someter a la aprobación de los señores accionistas las modificaciones necesarias en los estatutos, acopiando sus disposiciones a la ley de 17 de julio de 1947 y al reglamento para su aplicación, aprobado en 20 de mayo de 1949.

Tendrán derecho de asistencia los señores accionistas que posean cien o más acciones inscritas a su nombre en el libro registro de la Sociedad con anterioridad al 3 de diciembre de 1949. Los accionistas propietarios de menos de cien acciones podrán ser representados por los que tengan derecho de asistencia.

La certificación para asistir a la junta o para ser representados deberá solicitarse por escrito de la Secretaría General hasta cuarenta y ocho horas antes de la fecha que se fija para su celebración.

Madrid, 3 de mayo de 1950. — El secretario general, J. M. Comyn.

COMUNIDAD DE REGANTES TORRENTE ANUNCIO

Confeccionado el reparto extraordinario, acordado en la última reunión de la Junta general de la Comunidad, ha quedado expuesto al público, por el término que señala el artículo 65 y siguientes del Reglamento, para oír reclamaciones.

Torrente, ocho de abril de mil novecientos cincuenta. — El Sindicato.

Subasta voluntaria

El día 16 del actual y a las doce horas se subastará, con intervención del corredor don Manuel Fandos, en la notaría de don Pedro Calatayud, en Torrente, la siguiente finca, libre de arrendatarios:

Seis hanegadas, aproximadamente, de tierra secano, en Torrente, en la Avenida, propio para solares. Titulación y pliego de condiciones en la expresada notaría.

PERSPECTIVA

INDOCHINA

Mayo va a ser un mes de gran actividad diplomática por parte de los occidentales; Dean Acheson se ha trasladado a París, y después de tener un cambio de impresiones con su colega francés Schuman, ambos irán a Londres, para entrevistarse con Bevin y tratar de los grandes problemas de Occidente.

Así que las conversaciones entre Acheson y Schuman han venido a ser una especie de prólogo a las de Londres y el ministro francés habrá expuesto a su colega norteamericano, el punto de vista de su nación sobre el problema que considera fundamental: Alemania. Pero antes, han tratado de otra cuestión, particular de Francia, la de Indochina, que, sin embargo, interesa grandemente a Norteamérica, ya que es un aspecto de la lucha con el comunismo.

Indochina es, con Malasia, la excepción de la postguerra en el sureste de Asia. Todas las otras regiones de esta parte del mundo, que eran coloniales, han conseguido su independencia: India, Pakistán, Ceylán, Indonesia. Y es tema que se presta a los más diversos comentarios, el hecho de que en los países que han logrado la independencia, el comunismo haya sido frenado, mientras que en Malasia e Indochina los comunistas mantienen una activa lucha. Pudiendo deducirse de aquí, según la posición doctrinal de cada cuál, o que la independencia es la mejor forma para combatir el comunismo, o que éste tiene la culpa de que Indochina y Malasia no hayan logrado su independencia.

Quizás en los primeros tiempos del conflicto indochino, tuvieran razón los que sustentaban la teoría de que la independencia hubiera sido el mejor antídoto del comunismo, y que la obstinación francesa por retener esta importante colonia —así como la de los ingleses por continuar poseyendo el caucho y cobre de Mala-



TEMPLOS DE ANGKOR-BAT Campos de batalla entre Occidente y el comunismo

sia— ha sido la causa de que muchos nacionalistas se pasaran al comunismo. Pero, sean cuales fuesen las causas, lo cierto es que hoy, Indochina, está amenazada por los comunistas y se ha convertido en campo de batalla entre Occidente y Rusia.

Al encontrarse los franceses, en Indochina, con aquella tendencia general, propia de la postguerra, entraron en tratos con Ho Chi-minh, pero como éste quería la independencia completa y los franceses querían retener la efectividad del poder, no hubo acuerdo. Si guió un período de guerra, hasta que los franceses, para no perder del todo Indochina, encontraron la solución Bao-Dai.

Este era el antiguo emperador, que vivía desterrado en Francia. Aceptó volver, siempre que la autonomía fuera tan grande que pudiera estar a un paso de la completa independencia. Los franceses accedieron y por medio de los acuerdos del Eliseo, Bao-Dai volvió a su país como jefe del Estado, que fué llamado Vietnam, por oposición al Vietnam de los comunistas. Pero Bao-Dai ha tropezado con numerosos obstáculos. Si los países europeos le han reconocido, sus vecinos asiáticos no lo han hecho, a excepción de Siam y Corea del Sur. En su propio país, muchos le consideran como un traidor a la causa nacionalista, y hay grandes sectores, que si bien detestan a Ho Chi-minh, tampoco tienen gran confianza en la solidez del régimen de Bao-Dai, y por lo tanto, se abstienen.

Las cosas han llegado a un punto crítico. Los partidarios de Ho, asesinan a sus adversarios y a los franceses —incluso en la propia Francia—; la guerra continúa cada vez más enconada; el famoso asunto de los generales, ha revelado que hay contactos entre Vietnam y Vietnam; y el Gobierno del primero ha dimitido no hace mucho, fracasado en su propósito de «reagrupar a todas las familias políticas y espirituales del Vietnam». Su sucesor no parece en mucha mejor postura.

La situación ha sido expuesta por Schuman a Acheson. Si los norteamericanos no ayudan, los franceses tendrán que irse y el régimen de Bao-Dai se hundirá. Claro está, que los franceses no tienen ningún interés en irse y que con gran habilidad estuvieran especulando con el empeño norteamericano de contener al comunismo.

Los norteamericanos habían concedido hasta ahora 15 millones de dólares para ayuda a Indochina; los franceses estiman que, para ser eficaz, esta ayuda debe ascender a 500 millones. Y aunque los Estados Unidos son enemigos del régimen colonial, Acheson ha prometido una mayor ayuda, convencido de que el comunismo impide que Indochina alcance la independencia, ya que Ho Chi-minh sería un vasallo de Moscú, y siempre que Francia, por su parte, se comprometa a ir dando a Bao-Dai una independencia progresiva. Lo que no se ha dicho en el comunicado, es a cuánto asciende esta nueva ayuda.

JUAN SOLER

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles SUSCRIPCION PUBLICA

de 400 millones de pesetas en obligaciones al 4 por 100 anual, libre de impuestos

Al tipo de 94 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón trimestral íntegro de 1.º de julio de 1950

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del BANCO DE ESPAÑA, en Madrid, y en sus Sucursales.

los días 11 y 12 de mayo de 1950

debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

La suscripción quedará cerrada el día 12 de dicho mes

Las peticiones deberán ser de mil pesetas nominales, o múltiplos de dicha cantidad. Las solicitudes por cantidades no superiores a 5.000 pesetas, serán exceptuadas de prorrateo, en su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

Características de estas obligaciones

El pago de los intereses y de la amortización tiene la garantía del Estado, que en su Presupuesto de Gastos consigna anualmente el crédito especial necesario para esta atención. El Decreto-Ley de 27 de mayo de 1949 (B. O. de 2 de junio de 1949) otorga esta garantía, y el de 17 de agosto del mismo año (B. O. de 23 de septiembre) ordena la inclusión de la partida correspondiente en el Presupuesto del Estado.

Estas obligaciones gozan, además, de la exención de la tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores públicos, negociándose con tal carácter en las bolsas oficiales españolas; son pignoras en el Banco de España por el 80 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las empresas mercantiles.

Los títulos son de 1.000, 2.500 y 5.000 pesetas nominales cada uno, con cupones trimestrales de vencimiento en 1.º de enero, 1.º de abril, 1.º de julio y 1.º de octubre de cada año; siendo el primer cupón el de 1.º de julio de 1950, que se percibirá íntegro.

Deportes

ECOS DEL RING

Ben Buker reaparecerá el día 17, enfrentándose con el ex campeón de España, Pericás

Luis Romero se casó el mes pasado

Victoria de Tamarit en Madrid y probable exhibición de Joe Louis en España

El 17, boxeo en la Plaza

Ben Buker se está entrenando intensamente. Nos decía Serafin Martínez Fort que ya está en los 77 kilos y medio. La cifra es un poco alta para los que recordamos a un Ben Buker estilizado, fino, que basculaba apenas los 66 kilos; pero es bastante aceptable si recordamos que el marroquí vino con 85. Lo que está fuera de toda duda es que, pese a sus buenos deseos, vamos a tener que verlo como semipesado. Los 72'574 que limitan la categoría mediana parecen, por ahora, inaccesibles...

De todos modos, su reaparición puede señalar el alza de nuestro boxeo, máxime si, como parece, Buker está muy cambiado y su boxeo tiene un aire exótico más interesante.

Martínez Fort, que le vuelve a dirigir con su pericia habitual, se muestra optimista.

—Vuelve a estar ágil y en forma —nos decía—. Se ha entrenado con pesos livianos y está ágil y rápido. Desde hace varios días ciza guantes con pesos altos, y está mejor aún. Tiene más toque, más coraje y se encuentra impaciente por salir al ring de la Plaza.

Añadió Serafin que le han solicitado de Marsella y Mallorca, pero Abdelam quiere hacer el debut en "su" pueblo.

Nos consta que hay gestiones en curso para contratarle un adversario, siendo muy probable que éste sea Pericás, campeón balear y actual subcampeón de España. Hace pocos días, disputaba el título de los semipesados al donostiarra Llorente, perdiendo por escaso margen.

Esa velada se celebrará el miércoles de la próxima semana, día 17. Juanito Tomás nos expresó el propósito de la Orpuva de volver a organizar con cierta continuidad reuniones de boxeo. Esta primera tendrá un carácter extraordinario, pues actuarán, con Ben Buker, "los tres mosqueteros" o alguno de ellos. Los combates casi ultimados por ahora son Tamarit contra el mallorquín Crespi, y Antonio Ruiz contra el

campeón de Cataluña, Genzalo. Para el cuarto "match" se barajan los nombres de Alberola, Carbonell, los madrileños Giménez, Porondo, y Natal y Moragüe, si estuvieran ya de regreso de Canarias.

Si, como se cree, la vuelta de Ben Buker tiene éxito, aquella reacción que se operó en nuestro boxeo el año pasado, se afirmará en éste.

Boda en la intimidad

Romero ha establecido su cuartel general en París. He aquí la nota que publicaba el diario deportivo "L'Equipe" de la visita que le hizo el campeón europeo:

"Romero, Soldevila, Fenoy y Arias estuvieron en nuestra casa. Romero se casó con la señorita Paquita el 17 de abril. Algunas horas más tarde, salió de Barcelona para Londres, donde defendió victoriosamente el título ante Danny O'Sullivan. Romero boxeará el 19 de mayo contra Jackie Patterson, en Manchester, y el 3 de junio, en Argel, contra Falcinelli. Se guidamente irá a buscar a Paquita. Arias nos dijo que Romero había firmado un contrato de exclusividad, por un período de cinco años, con Jack Cappel, quien tiene la esperanza de organizar un campeonato del mundo Ortiz-Romero, en Barcelona. Mientras tanto, Luis quiere fijar su residencia en París, lo mismo que Soldevila. Además, Romero quiere comprar un coche, un gran coche, para un hombrecito que es un gran campeón."

Y aquí sin enterarnos de la boda esa. Posteriormente, hemos sabido que la boda se celebró en la intimidad, el día 17 de abril, en la iglesia de la Milagrosa, de Barcelona, y que la señora de Romero se llama Paquita Fuster Vinaixa.

Romero tenía el propósito de retirarse del ring este mismo año. Quizá haya cambiado de parecer, cuando ha firmado una exclusiva por cinco años. Que parecen muchos años, dicho sea de paso...

Tamarit, vencedor en Madrid

Se había pronosticado que Orozco ganaría por K. O. Los expertos eso habían dicho: que Tamarit no le duraría al madrileño.

La realidad ha sido muy otra: el mosquetero de García Peralta le ganó a Orozco por puntos. Y le sobraron bastantes.

En verdad era un poco insensato ese pronóstico, si se recuerda que Tamarit, como Antonio Ruiz, han probado sobre bastantes anatomías madrileñas la dureza de sus puños.

Esa victoria tiene bastante importancia, pues nunca resulta fácil ganar fuera de casa, y mucho menos por puntos, que es como venció Tamarit, que admiró en Fiesta Alegre por su "punch" y buena técnica.

Tamarit se acerca al medio centenar de combates y sólo tiene en su "récord" una derrota: aquella frente a Aguerri en la final del torneo nacional de pesos plumas.

Y por cierto que le escuece bastante, pues ha tratado varias veces de que se le dé oportunidad de en jugarla...

Joe Louis, a España, y púgiles españoles, al extranjero

Leemos que Ferrer ha sido contratado para disputar tres combates en Inglaterra, donde los nombres españoles garantizan una buena

taquilla desde que los flamáticos aficionados británicos conocieron a Santiago y a Romero. Es decir, el boxeo español goza allá actualmentemente de un excelente prestigio.

Lo que resultaría desagradable es que esa fama que han cimentado los buenos púgiles como los Luises la echaran por los suelos otros como Ferrer y Torrecillas —que también irá—. Que ambos están bastante lejos del momento de su mejor forma.

No estaría de más que se vigilara con cierto rigor esas alegres expediciones, al igual que hacen otros países. Por lo menos cuando se ostenta una representación nacional.

En cuanto a "importación", lo único saliente es lo manifestado por el promotor barcelonés Pesudo, de haberse quedado la exclusiva para España de las exhibiciones de Joe Louis. Este se encuentra ahora en América del Sur noqueando pesos fuertes de manera "amistosa" y proyecta venir posteriormente a Europa, donde tiene contratada una tournée por las principales capitales. Pesudo fué a París y estipuló prolongar la gira a España.

Si efectivamente viene, es posible que se acercara a Valencia. Pero vayan preparando la cartera. Que, según dicen, Joe Louis se hace pagar a precio de oro. Aun en plan de exhibición...

M.

Un campeonato de España, mañana, en el Price

Faviano disputará el título de los medios a Mouchet



Aquí tenemos la hercúlea figura de Flaviano, el bravo luchador leonés que mañana intentará el salto al título de los medios que ostenta Mouchet. Este combate lleno de alicientes servirá de fondo a una reunión muy interesante, en la que se barajan nombres tan conocidos, dentro del catch, como Sepúlveda, Urrutia, Artola y Kid Fes que recientemente disputó con Sorria el campeonato español de los ligeros. La cancha del Gran Price será el escenario de este acontecimiento

Campeón militar de atletismo



El equipo representante del 43 Regimiento de Artillería en Atletismo, que ha resultado campeón de la III Región Militar, clasificándose para los campeonatos de España (Foto Finezas)

El entrenador italiano Juan Bautista Mova, en Valencia

Ha venido para entrenar a nuestros atletas valencianos

Desde hace unos días se encuentra entre nosotros una gran figura del atletismo mundial: Juan Bautista Mova, en su día destacado atleta y campeón regional en Italia, y hoy uno de los más afamados y prestigiosos entrenadores internacionales.

Preparador del equipo nacional italiano en 1942, vino a España contratado por la asesoría nacional de Educación Física del Frente de Juventudes, con el fin de atender a la preparación de los encuadrados en esta organización Juvenil, Madrid, Barcelona, Zaragoza y la misma Valencia, el pasado año, han recibido las enseñanzas de Mova; y el atletismo español, reflejado en sus marcas, ha experimentado un notable progreso desde que el italiano llegó a nuestra nación.

La misión que ha traído a Mova a España no es otra que elevar el nivel técnico del atletismo nacional a través de la masa juvenil. Estas son sus palabras que, encuadradas en el Frente de Juventudes y S. E. U., constituyen, indudablemente, la cantera más fructífera de nuestro atletismo.

Juan Bautista Mova permanecerá en Valencia por espacio de un mes. Durante este tiempo y en la magnífica pista del Estadio Universitario, entrenará a cuantos atletas acudan a ella. Estamos seguros, pues, que los atletas valencianos, tanto los que militan en esta organización juvenil como los federados, aprovecharán esta única oportunidad de recibir provechosas enseñanzas de una de las más competentes figuras del atletismo internacional, y que, por tener que continuar la labor que le ha traído a España, visitando a otras ciudades, abandonará nuestra ciudad en breve.

Deseamos al señor Mova una gratísima estancia en Valencia, y esperamos que su paso por nuestras pistas sirvan para elevar el nivel atlético, bajo de por sí, de nuestra región.

A. Izquierdo

CAZA Y TIRO

ENTRENAMIENTOS PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO

EN LA PROVINCIAL.—La Asociación Provincial, deseosa de que sus tiradores puedan entrenarse para la gran competición de Madrid del día 18, celebrará el próximo jueves y el sábado, por la tarde, tiradas a caja en primer término, y a continuación, tiradas a brazo.

El próximo domingo, por la mañana, se celebrará, a las diez, una importante tirada a brazo. Mañana, a las ocho, sorteo de puestos para el jueves, y el viernes, a la misma hora, para sábado y domingo. —PURDEY.

A beneficio de Valentín Ferrer

El Aston Villa venció a la Peña Asensi

Anteayer mañana se celebró un partido a beneficio del portero del C. D. Cuenca, Valentín Ferrer, que por accidente ha quedado parcialmente inútil de la mano derecha. Se enfrentaron la P. D. Asensi, campeón regional de Adheridos, y el C. D. Aston Villa, que se adjudicó el trofeo de la Federación al vencer por el tanteo de 4-2.

El partido resultó emocionante en todos los aspectos. El fin benéfico que perseguía quedó logrado, alcanzando buena recaudación.

En cuanto al juego desarrollado por estos dos equipos noveles, fué insuperable. Llevó la ventaja técnica en los dos tiempos el Aston Villa, que con el balón a ras de tierra desbordó siempre a sus contrarios, y de no tener enfrente una defensa que se impuso sin contemplaciones, hubiera logrado una verdadera goleada. Destacó por el Aston su defensa, especialmente el central; los dos interiores, en especial Aracil, y el extremo izquierdo, "Tael", alma de la delantera. Por la P. D. Asensi destacó la defensa y el portero, que hizo paradas de verdadera clase, así como sus interiores y el extremo izquierdo. El partido fué arbitrado por el buen aficionado señor Signes, del Comité de Competición de la Federación Valenciana, que, dado el fin que perseguía el acto, se ofreció voluntariamente.

Anteriormente se había celebrado otro partido con el mismo fin que el anterior, entre el C. D. Mallorca y el Cuenca, venciendo el primero por dos tantos a uno.

A los dos equipos vencedores les fueron entregados, los trofeos por el homenajeado, quien, visiblemente emocionado, agradeció el espíritu de compañerismo de los jugadores noveles y de todas aquellas personas que han tomado parte en tan humanitario acto.

Portero gravísimamente HERIDO

En el partido Caudal de Mieres - Huesca

Huesca, 9.—En el partido jugado correspondiente a la Liga Lliga, entre el Caudal de Mieres y el Huesca, a los treinta y siete minutos de la segunda parte, por una entrada violenta del extremo izquierdo, Menéndez, del Caudal, resultó gravísimamente lesionado el guardameta del Huesca, José Calvo, que ha sido internado en una clínica.

Padece fractura de la tercera vértebra cervical, de pronóstico gravísimo. Se da la circunstancia de que el jugador autor de la lesión no fué ni siquiera anulado por el árbitro del partido, don Andrés Rivero.—ALFA

CATCH GRAN PRICE
(Cuenca, 25-27. Teléf. 17460)
MAÑANA, MIÉRCOLES, 11 noche:
Sensacional velada de lucha libre americana, con la disputa del
TITULO ESPAÑOL DEL PESO MEDIO MOUCHET
actual campeón, contra
FLAVIANO
aspirante oficial
UN COMBATE DE EMOCION EXTRAORDINARIA
UN ACONTECIMIENTO DE PRIMERA CATEGORIA
Presentación de un grupo de luchadores que
AUN NO ACTUARON EN VALENCIA
ZUBIETA — ARTOLA
KID FER — CABADAS
DUVIVIER — HOYOS
URRUTIA y SEPULVEDA,
el Maldito
CINCO FORMIDABLES COMBATES, CINCO
Un Campeonato de España
con los precios de costumbre, en el
GRAN PRICE



"La niña de Luzmela", EN EL REX

Nacionalidad: Española.—Producción: Peca Films.—Distribuidora: Universal Films.—Argumento: Concha Espina.—Adaptador técnico: Ricardo Gascó.—Dirección: Ricardo Gascó.—Principales intérpretes: María Rosa Salgado, Osvaldo Genazzani, Irene Caba Alba, Fernando Sancho, Juana Solé y Alfonso Estela.—Fecha de estreno: 8 de mayo de 1950.

Parece ser que el cine español, ante la escasez de argumentos originales con la suficiente fuerza para llevarlos a la pantalla, tiene ciertas predilecciones por ofrecernos obras literarias de reconocido mérito y popularidad. Han sido muchas las novelas que de poco tiempo a esta parte hemos visto plasmadas en imágenes. Ahora Ricardo Gascó nos da a conocer la adaptación de una novela que en España se hizo famosa: "La niña de Luzmela", debida a la pluma de la insigne autora Concha Espina. Esta película fue premiada recientemente por el Sindicato Nacional del Espectáculo.

En "La niña de Luzmela", Ricardo Gascó ha asumido la doble misión de adaptador técnico y realizador. Como guionista, Gascó ha aprovechado la fuerza dramática de algunos de sus personajes y ha pretendido enfocar el asunto de esta obra hacia lo morboso, ese tipo de cine tan en boga. ¿Consiguió su propósito como director? Casi. Porque esa atmósfera morbosa, tan bien vista y conseguida por algunos directores extranjeros, aparece, en algunas escenas, de "La niña de



Luzmela" un poco desdibujada. Salvo esta "pega", la labor de Ricardo Gascó es aceptable, por el ritmo que ha sabido imprimir al film y también porque el interés no decae en ningún momento.

Así, pues, en general, "La niña de Luzmela" nos parece una cinta aceptable, por su dirección, por su interpretación y por su fotografía. Asume el principal papel femenino María Rosa Salgado, una joven actriz a quien hasta ahora sólo habíamos visto encarnando personajes de escasa importancia. María Rosa hace y dice su papel siempre dueña del gesto y la expresión. Con ella Osvaldo Genazzani, actor italiano, francamente bien. Y con ellos Irene Caba Alba, Fernando Sancho, Juana Solé y Alfonso Estela, en un difícil papel, que ha interpretado con pleno éxito.

MENCUAL

"Venganza de mujer", en Rialto

Nacionalidad: Inglesa.—Producción y distribución: Universal.—Dirección: Zoltan Korda.—Intérpretes: Charles Boyer, Ann Blyth, Jessica Tandy, Sir Cedric Hardwicke y Mildred Natwick.—Fecha de estreno: 8 de mayo de 1950.

Sobre un argumento de Aldous Huxley, el de "La sonrisa de la Gioconda", la producción cinematográfica inglesa ha realizado un film característico de su estilo, un tanto sombrío y alucinante, aunque en realidad en ello no influya la sorpresa del tema, porque desde la primera parte puede fácilmente adivinarse todo el desarrollo de la acción.

Lo que caracteriza de sombrío el film es el clima buscado premiadamente por Zoltan Korda, que se recrea en desmenuzar las escenas más representativas para pretender ir perfilando los distintos personajes que intervienen en el supuesto dramático. Tres vidas feme-

ninas en torno a la figura central del protagonista y un asesinato que provoca el drama. Al final —un final feliz sin expresión de tal— todo queda en su lugar tras de la larga intervención de un doctor que proporciona al film su



regusto de tipo psicológico, muy de acuerdo con las preferencias actuales de los guionistas cinematográficos.

La labor de Zoltan Korda es buena, aunque algo desigual. Y los intérpretes realizan una buena labor. Charles Boyer, sobrio y efectivo, y muy bueno el trabajo de Ann Blyth, lo mismo que el de Jessica Tandy.

P.

"Mi adorado don Juan", en Capitol

Nacionalidad: Española.—Producción: Embrosora Films.—Distribución: Hispano Fox Film.—Director: Jerónimo Mihura.—Intérpretes: Conchita Montes, Conrado Sanmartín, Alberto Romea, Juan de Landa, Luis Pérez de León.—Música: Ramón Ferrés.—Fecha de estreno: 8 de mayo de 1950.

El film, modesto en recursos, aborda un tema simpático; un tema —y ustedes perdonen la comparación— que acusa la influencia del cine de Frank Capra. Mihura, quien, dicho sea de paso, abusa del diálogo, ha proporcionado a la



obra una amable moraleja y un humorismo ligeramente filosófico.

En la interpretación, que no nos pareció ni mejor ni peor que el resto del film, destaca lógicamente la labor de los protagonistas, Conchita Montes y Conrado Sanmartín.

"Mi adorado don Juan" es, en conjunto, una cinta que, situada al margen de las inquietudes y los progresos que deseamos para la pantalla nacional, resulta amena y agradable con cierta frecuencia. —CAMERAMAN.

Esta noche se presentará en Apolo un espectáculo de folklore

Con el estreno de "Flores naturales"

Esta noche se presentará en el teatro Apolo una compañía de folklore español que nos ofrecerá el estreno de "Flores naturales", una fantasía en verso en dos actos, divididos en catorce estampas y veintidós cuadros, original de Tarsen, con música del maestro Angel Gracia.

Es primera figura de este espectáculo la gentil bailarina Medinazahara. Y con ella forman en la lista de la compañía Antonio Cabanes, barítono; Tony Ferry, la soprano Pilar Torres; Santiago Quesada, primer bailarín; Rafael Nogales, Delfín Mulé, Manuel Llopis, Luis Murcia, Juan Riera, Carmen Ruiz, Antonio "el de Jerez", Francisco Doblare. Y el cuerpo de baile está integrado por Consuelo Sánchez, Pepita Diaz, Georgina Rosa, Angelita Ruiz, Presentación Fernández, Virginia Bernabeu, Jesús Fernández, Juan Beltrán, Antonio Fernández, Pedro Tirado, Jorge Ventura y Manuel Montoya.

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS

ALCAZAR.—6'45 y 10'45: Tot per un piso!
ESLAVA.—7 tarde: Paradoja, 10'45 noche: Johnny Lobito. (Estreno).
PRINCIPAL.—6'45 y 10'45. Hamlet.
RUZAF.—6'30 tarde y 10'45 noche: Eres un sol.
SERRANO.—6'45 tarde y 10'45 noche: Vidas privadas. (Estreno).

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Mi adorado Juan. Tol.
OLYMPIA.—El Denubio rojo.
REX.—La niña de Luzmela.
RIALTO.—Venganza de mujer, por Charles Boyer.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—Todos bebieron a la novia y Pequeñeces.
COLISEUM.—Bufalo Bill y Filigrana, Tolerado.
METROPOL.—Robin de los bosques y Que el cielo la juzgue.
SUIZO.—Nunca la olvidaré y Alma en la sombra.
TYRIS.—Seré como tú deseas y Co. patabana.

VARIOS

CASABLANCA.—6'30 tarde y 10'30 noche: Grandes atracciones de variedades.
VIVEROS.—Todas las tardes, baile. Jueves y domingos Guñol.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, 6'45 y 10'45 noche:
DESPEDIDA DE LA COMPANIA
HAMLET
Magistral interpretación de
ALEJANDRO ULLOA
Y GRAN FIN
DE FIESTA
En funciones de tarde y noche

Teatro ALCAZAR

Compañía de comedias valencianas
Pepita Huertas-Manolo Pradas
Hoy, 6'45 tarde y 10'45 noche:
Glamoroso éxito de
Tot per un piso!
De Beltrán y Sendín
Mañana, miércoles, homenaje a
Pepita Huertas con un formidable fin de fiesta

TEATRO RUZAF

Compañía de revistas de
ANTONIO PASO
Hoy, 6'30 y 10'45:
La espectacular revista
ERES UN SOL
con la internacional "vedette"
MONIQUE THIBAUT
Ultima semana de actuación

ESLAVA

Compañía de comedia
Carmen CARBONELL-Antonio VICO
A las 7 tarde:
Ultima representación de
PARADOJA
A las 10'45 noche: ESTRENO de
JOHNNY LOBITO
De Antonio Quintero y Pascual Guillén

¡Ritmos tropicales! ¡Melodías modernas!



DOS ACTRICES ARGENTINAS PARA UNA PELICULA ESPANOLA

ZULLY MORENO Y PEDRO ARMENDARIZ, EN "TIERRA BAJA"

En Méjico empezó el rodaje de "Tierra baja", basada en la famosa obra de Angel Guimerá, de la que son principales intérpretes Zully Moreno y Pedro Armendariz, bajo la dirección de Miguel Zacariz.

Teléfonos de JORNADA:

Redacción: 1 4 5 3 6
Administración: 10617
Talleres: 52575

TEATRO APOLO

Hoy, 10'45 noche:
MEDINAZAHARA
presenta la gran fantasía de folklore español en dos partes, divididas en 14 estampas y 22 cuadros
FLORES NATURALES
libro de Taracén, música del maestro Angel Gracia; coreografía, Juan Magrián
Se despacha en contaduría

TEATRO PRINCIPAL

Jueves, 6'45 y 10'45 noche:
PRESENTACION DE LA COMPANIA FOLKLORICA DE
CARMEN LUCENA
con
ANTONIO CASAL
con el estreno de la comedia musical de Antonio Paso (hijo) y R. Perelló, música del maestro Monreal, titulada
TUS OJOS NEGROS

Metro Mayor
La mejor película M.C.M.
FUEGO EN LA NEVE
"BATTLEGROUND"
UNA HISTORIA DE VALOR INCOMPARABLE Y EL MAS DESESPERADO DESEO DE VIVIR
Costó dos años su preparación, pero valió la pena cada minuto gastado en ella
Hoy, a las 9'30 y 10'15 noche, la emisión "Fuego en la Neve", por las emisoras locales

SERRANO
Compañía de teatro moderno
EMILIO C. ESPINOSA
EDUARDO HERNANDEZ
GABY ALVAREZ
6'45 tarde y 10'45 noche: ESTRENO
VIDAS PRIVADAS
Cien representaciones en Madrid

ULTIMA HORA DEPORTIVA

¿El Valencia, semifinalista ya?

Tal puede ocurrir, aunque el Santander eliminara al equipo merengue

No se sorprendan porque tal despropósito puede traer consigo el hecho de que el Santander, que tiene que jugar la Liguilla de ascenso a la Primera División, que empezará a disputarse el próximo día 21 de mayo, deberá optar entre continuar la Copa o seguir la Liguilla, como así se halla establecido en la circular número 1 de la Federación Española, que al principio de esta temporada estableció el calendario de los campeonatos y las normas porque éstos debían regirse.

Si el Santander opta por la Liguilla, que será lo más probable porque en definitiva le tiene que interesar muchísimo más la posibilidad de pertenecer a la Primera División que aspirar al título de campeón de España, sería el Valencia el que pasaría a la semifinal, aunque fuese vencido en su eliminatoria a dos partidos, a celebrar los próximos días 14 y 18 en Santander y Valencia, respectivamente. ¿Que por qué razón? Porque la mencionada circular número uno establece que en dicho caso pasará el vencido a la siguiente eliminatoria. Con más razón o con toda la razón, naturalmente, si el Valencia se la gana en los terrenos de juego. En este caso, no hay discusión, claro.

Esta situación, aparentemente ambigua o confusa, plantea la escasez de fechas para disputar lo que resta de Copa y la Liguilla. Como ya es sabido, los días 21 y 25 del corriente son los días señalados de antemano para las semifinales, y el domingo 28 la final. Fechas todas inaplazables. Y como se da la circunstancia de que la Liguilla empieza a disputarse al mismo tiempo que las semifinales, o sea el día 21, al Santander no le queda materialmente otro remedio que elegir, como ya hemos dicho, entre continuar la Liga o la Copa.

Que las cosas parecen ser así y no tienen otra vuelta de hoja, lo hemos podido escuchar de labios autorizados esta misma mañana. Por teléfono hemos conversado con el señor Ramírez, alto funcionario de la Federación Española en Madrid, que nos ha confirmado todos estos extremos. Es más: le hemos preguntado si había alguna otra solución como, por ejemplo, aplazar la Liguilla o al menos los partidos que le corresponden al Santander, y el representante federativo nos ha aclarado:

—Es realmente imposible. No hay fechas disponibles. El 28 tiene que terminar la Copa, y el último domingo de junio le Liguilla. Por eso se estableció por anticipado, esta reglamentación, a la que se deberá atener el Santander, a quien ya oficialmente, a estas horas, se le ha preguntado si se decide por la Copa o la Liguilla.

—¿Y cuál ha sido su contestación?

—Todavía no ha sido recibida. —Sin embargo, ¿no pretenderá algún arreglo el equipo merengue?

—Lo ignoro; pero no es posible.

Y ante tan tajantes afirmaciones de voz tan autorizada del organismo oficial, nos hemos apresurado a comunicar con el Santander. No ha habido suerte; en el club no había ningún directivo a mediodía, pero el empleado administrativo que descolgó el aparato, amablemente se

prestó a informarnos de lo que sabía sobre este asunto. Y lo que ha podido decirnos es que ayer mismo dos directivos del equipo santanderino se trasladaron a Madrid para realizar gestiones en torno a una solución del "caso", que aun previsto, no deja de ser un caso. Pues no me negarán ustedes que sería todo lo legal que se quiera, pero deportivamente algo irregular que el Valencia perdiese en el terreno de juego la eliminatoria con el Santander, y que luego, al optar este por la Liguilla —que sería lo más probable—, se encontrara clasificado para la semifinal, en virtud de la circular número uno.

En ese estado está la cuestión. Y queda por saber cuál será la actitud del Santander ante los partidos con el Valencia, si ya desde ahora, como se le ha exigido, renuncia a la Copa. Aquí las cábales podrían conducir hasta una posible retirada del Santander desde ahora en los octavos.

Tristán

AGASAJO A LA ORQUESTA NACIONAL ESPAÑOLA

Le fué ofrecido por el embajador de España en París

París, 9. — En la embajada de España, el señor Aguirre de Cárcer ha ofrecido un cocktail a los profesores de la Orquesta Nacional de España y a numerosos representantes de la crítica y de la intelectualidad francesa. El embajador, señor Aguirre de Cárcer obsequió también con un almuerzo a los elementos directivos de la Orquesta Nacional y a otras personalidades entre las que figuraban el infante D. José Eugenio y el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya; marqués de Bolarque, general Huguet, don Eduardo de Aguirre y el maestro Rodrigo. —Efe.

El Gobierno venezolano declara ilegal la huelga petrolera

Los obreros van regresando al trabajo

Caracas, 8. — El carácter subversivo de la huelga de trabajadores petroleros ha obligado al Gobierno a declarar una disposición declaratoria de ilegalidad. También se ha decretado la disolución y la incautación de los bienes de la mayor parte de los sindicatos de la industria petrolera. —Efe.

REGRESO AL TRABAJO

Caracas, 9. — Los obreros de la industria petrolera, que se habían declarado en huelga, van regresando al trabajo. En Zulia se han reintegrado el 40 por 100 de los obreros. Esta huelga ha sido condenada por la Dirección Nacional de los Sindicatos socialcristianos, que ha declarado que los rumores de que estaba identificada con el paro son debidos a elementos que siguen consignas internacionales. —Efe.

DIRIGENTE MINERO DETENIDO EN BOLIVIA

Arica, 9. — Un dirigente minero y ex senador Juan Lechin, ha manifestado a la United Press que fué

Alemania occidental desea incorporarse al Consejo de Europa

Campaña de Adenauer para conseguirlo

Bonn (Alemania), 9. — El canciller Adenauer iniciará hoy oficialmente, en una reunión especial de su gabinete, una campaña para la incorporación de Alemania occidental en el Consejo de Europa. El gabinete estudiará los medios de vencer las fuertes objeciones socialistas, basadas en la cuestión del Sarre, para cuando el Parlamento discuta el ingreso en el Consejo.

En una reunión secreta de tres horas con los jefes del partido cristiano-demócrata, en la población de Königswinter, celebrada anoche, Adenauer dijo que la Alemania occidental debe entrar en el Consejo de Europa lo antes posible, porque ello será el único modo de asegurar la paz. Según informes fidedignos, el canciller declaró que la conferencia de Londres debe conocer las intenciones del Gobierno alemán.

El jefe socialdemócrata, Schumacher, ha rechazado esta propuesta

y califica la organización de Estrasburgo solamente como "un sustitutivo" que llevaría a Alemania, no a Europa, sino a "las antenas inmediatas a los lugares donde se adoptan las decisiones". —Efe.

LA PROPUESTA RUSA DE ELECCIONES EN BERLIN

Berlin, 9. — El comandante del sector francés de Berlín, general Jean Cavenal, se ha negado a comentar la propuesta rusa de celebrar elecciones libres en Berlín. "Eso no puede tomarse en serio", ha dicho. Agregó que la retirada de las tropas de ocupación significaría abandonar las obligaciones de los aliados occidentales. "Berlín —añadió— sería entonces una isla perdida y solitaria en medio del territorio ocupado por los rusos y entonces sería cosa fácil para los soviets conseguir la posesión de esa isla." —Efe.

SE HAN VENDIDO LOS FERROCARRILES UNIDOS DE CUBA

La empresa compradora ha pagado 21 millones de dólares

La Habana, 9. — Un grupo de cubanos y norteamericanos, presidido por Douglas Connolly, de Nueva York, ha terminado las negociaciones para la adquisición de los Ferrocarriles Unidos, propiedad de los británicos, según se afirma en fuentes fidedignas. Se informa que el precio de venta es de unos 21 millones de dólares, de los cuales, cerca de 17 millones se pagarán a los propietarios, haciéndose cargo la nueva empresa de las obligaciones internas de los ferrocarriles, que ascienden a poco más de cuatro millones y medio de dólares. Las negociaciones han durado más de dos años. —Efe.

EN PUERTO RICO SE REPRESENTA POR PRIMERA VEZ UN AUTO SACRAMENTAL

San Juan de Puerto Rico, 9. — Ante más de cinco mil espectadores ha sido representado, al aire libre y por primera vez en esta isla, un auto sacramental. La compañía española de "Lope de Vega" ofreció "La Cena del Rey Baltasar", de Calderón de la Barca, en

Puerto Rico. Intervinieron, junto con Carlos Lemos y los demás artistas españoles de la compañía, más de cien cantores, la Orquesta Municipal, un gran ballet y ochenta comparsas. Bajo la dirección de José Tamayo. El escenario, montado junto a la moderna Universidad Católica de Santa María, tenía más de trescientos metros cuadrados de extensión y estaba dotado de todos los medios de iluminación y adorno. En San Juan de Puerto Rico será ofrecida próximamente una nueva representación del citado auto sacramental. —Efe.

Apertura de las conferencias del tráfico aéreo, en Madrid

Asisten 135 delegados de distintos países

Madrid, 9. — En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se ha celebrado esta mañana la apertura de las conferencias de tráfico aéreo, organizadas por la IATA.

Figuraba en la presidencia el subsecretario español del Ministerio del Aire, teniente general Sáenz de Buruaga, que tenía a su derecha a sir William P. Hildred, presidente de la I. A. T. A., y al director general de Aviación civil, general Martínez de Pisón, y a su izquierda, al presidente del Consejo de administración de la Iberia, señor Rubio Paz, y al presidente de las conferencias, Mr. Handover.

Asistieron al acto los ciento treinta y cinco delegados de los distintos países, que han venido a Madrid con motivo de esta conferencia.

En primer lugar, Mr. Handover pronunció unas palabras, en inglés, de presentación del señor Rubio Paz, quien seguidamente habló para dar la bienvenida a los congresistas, a los que deseó una grata estancia en España.

Deseó también que las conferencias que hoy comienzan tengan una eficacia que se registre en el mejor servicio de la navegación aérea.

El subsecretario del Aire, teniente general Sáenz de Buruaga, en nombre del Gobierno español, dió la bienvenida a los congresistas y destacó la importancia que estas conferencias sobre aviación civil tienen para España, que si-

Los primeros "alumnos del Pacto del Atlántico"

Serán instruidos en el manejo del material de guerra norteamericano

Frankfurt, 9. — Han llegado a Alemania los primeros "alumnos del pacto del Atlántico", que serán instruidos en el manejo del material de guerra norteamericano, un grupo de mecánicos de artillería (5 belgas, 2 daneses, 7 italianos y 1 holandés), a la Escuela de Artillería de Eschwege, para iniciar un curso de cinco semanas. En Ansbach se encuentran dos oficiales noruegues que servirán de intérpretes-alumnos, un noruego, cuatro italianos y un oficial francés, en calidad de alumnos. —Efe.

Los nacionalistas arrojan arroz sobre China

Taipeh (Formosa), 9. — Aviones nacionalistas de transporte han salido hacia el continente, como estaba anunciado, para arrojar más de 3.000 toneladas de arroz en las zonas costeras afectadas por el hambre. —Efe.

INUNDACIONES EN WINNIPEG

Winnipeg (Canadá), 9. — Las aguas del río Rojo han inundado una mayor parte de esta capital, mientras las continuas lluvias amenazan con el hundimiento de tres diques protectores contra las inundaciones. Las autoridades han advertido que las defensas se elevan a una altura de 3'60 metros y pueden hundirse de un momento a otro.

Más de 2.000 soldados y miles de voluntarios han levantado protección con sacos terreros, pero las lluvias hacen que el nivel del río haya subido más de tres metros. —Efe.

Al comprar MANTEQUILLA

recuerde

Establecimientos

Barbachina

ES MEJOR Y CUESTA MENOS